

市政市容委

扎实推进党的群众路线教育实践活动

开展党的群众路线教育实践活动,是实现党的十八大确定的奋斗目标的必然要求,是保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位的必然要求,是解决群众反映强烈的突出问题的必然要求。全党同志要积极参与到活动中来,以实际行动密切党群干群关系,取得群众满意的成效。随着3月4日动员大会的召开,市政市容委深入开展党的群众路线教育实践活动拉开帷幕。此前,党委召开专题会议研究如何开展好群众路线教育实践活动,并通过了活动方案,设立了组织机构

和办公制度,建立了处级领导基层督导联系点,做好了充足的前期准备工作。在动员会上,领导班子代表和基层支部代表在会上进行了表态发言。书记裴士信进行大会动员,对开展党的群众路线教育实践活动的目的意义、把握的环节和注意的事项提出了要求,督导组蒋志谋同志对全委群众路线教育实践活动方案给予了充分肯定,并为下一步活动开展提出具体要求。目前机关和各基层党支部按照《市政市容委深入开展党的群众路线教育实践活动方案》逐步落实



总体安排

教育实践活动自2014年2月开始,2014年9月基本结束,总体上分为“学习教育、听取意见”,“查摆问题、开展批评”,“整改落实、建章立制”三个主要环

节,同时抓好活动开始前的准备工作和基本结束时的总结测评工作,严格落实“三学三议三改三评”。注重把规定动作做到位,使自选动作有特色。

建立“6+6”学习机制,确保理论学习有序推进

一、组织严密的学习程序,确保理论学习的科学性

1. 确保学习有计划。党委根据区委制定的学习计划,各基层支部根据党委制定的学习计划,分别结合自身特点,也制定相应学习计划,在制定学习计划的过程中注重突出科学性和可操作性,并明确要求集中固定的时间做相应的学习安排,正确处理学习与业务工作之间的时间分配,对难以完成学习任务的,充分利用业余时间 and 节假日,保证学习时间的落实。

2. 确保学习有资料。编辑印制了《市政市容委理论学习资料汇编》,并根据学习内容需要,在上级下发学习资料的基础上,购买了部分学习书籍,确保学习资料人手一份。

3. 确保学习有记录。每位党员有专门的群众路线专题教育学习笔记本,每次学习内容记录本上有显示,并对学习记录提出专门的要求,做到学习记录认真,字迹清楚,内容全面。

4. 确保学习有交流。在学完每项内容和专题学习后,各支部以支部或党小组的形式开展学习交流,要求每位党员在学习过程中谈感想,展开讨论,做到相互学习、相互促进、共同提高。

5. 确保学习有体会。根据委专题学习计划表,每一个专题学习后面都附有体会题,要求党员在学习过程中带着思

考去学习,联系实际去学习,及时记录学习过程中的学习体会,不断增强学习效果。

6. 确保学习有监督。建立由活动领导小组、督导组、支部、党小组四级监督组织,对所对应的单位和党员理论学习情况进行监督和考评。落实严格的检查制度,实行党委书记对党委班子成员和所有处级以上干部学习情况进行检查;支部书记对党小组长学习情况进行检查,并对党员学习情况进行抽查;党小组长对小组内所有党员进行检查。检查后,必须在学习笔记本上进行签阅。

二、运用灵活的学习方法,确保理论学习的实效性

1. 全体党员集中学习与支部分片学习相结合。重要内容的学习和党课教育采取全体党员集中学习的方式,并确定专人集中授课,对于其它的教育内容以支部为单位分片组织学习。

2. 集中导读与个人自学相结合。在集中学习过程中,对重要部分采取支部和党小组指定人员对理论篇章中的重点难点部分领读导读,作重点学习引导。对所列规定内容的学习课题采取自学为主的学习方式,并在规定时间内完成学习任务。

3. 理论泛读与专题精学相结合。对于难懂而且重要的理论论述,采取请专家和教师作专题辅导的形式作纵

向剖析,采取专题精深,确实弄清要义,并积极推荐与之相关的其它理论读本,拓宽理论知识面。

4. 读本学习与相互交流相结合。注重“读”与“说”的结合,通过加强读本学习,注重对理论要点的背记,通过学习交流加强对理论要点的理解。

5. 学习体验与学习效果结合。通过参观教育基地,增强学习体验,发挥学习体验的潜移默化作用,注重学习体验的转化。同时注意引导将学习体验与实际工作相结合,提高理论指导实践的能力,自觉运用理论指导实践。

6. 传统学习方式与多媒体相结合。在传统学习的基础上,积极利用现代传媒技术,利用本单位的现有条件,通过多媒体等在学习的形式和方法上的不断拓展,增强学习的娱乐性和趣味性。



要解决好群众“最后一公里”问题,重要的是用心办,用力办,用情办,坚持急事急办、特事特办、难事帮办、常事快办、琐事细办。——第一党支部 刘萍

为民务实清廉是群众路线教育实践活动的主要内容,务实是做好一切工作的根本,作为基层节水管理部门的工作人员,我们要牢记务实这一根本,立足岗位,扎实开展节约用水工作,努力提升全社会珍惜水、节约水、保护水的意识,促进水资源的可持续利用,造福于民。——第二党支部 鲁翠

机关干部应该减“官气”,降“傲气”,接“地气”,除“霸气”,戒“俗气”,尽职尽责地“察民情”、“排民忧”、“解民难”。——第一党支部 郝丽

没有一种力量比来自群众更强大,没有一种事业比服务群众更崇高,没有一种追求比赢得民心更幸福!——第二党支部 杨晨

开展党的群众路线教育实践活动,重点是要解决党的领导干部中存在的形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。要解决人民群众深恶痛绝的“四风”问题,关键是要把问题找准找实,要对准焦距、找准穴位、抓住要害,只有这样才能对症下药,落实整改,取信于民。——第二党支部 丁福新

群众路线大家谈

理论学习

立行立改

听百姓之声 排百姓之忧 解百姓之难

召开党的群众路线教育实践活动动员会的第二天,区市政市容委党政一把手率先深入基层,到京门新线、油库沟、五里坨安置房等地针对百姓所反映的周边环境问题进行现场踏勘,并对道路、市容、绿化等环境问题现场展开逐一核对、分析。随后立即召开现场协调会,各主管部门和单位认真讨论研究存在问题和解决措施,高殿亮主任针对群众诉求和存在问题进行了整体部署。裴士信书记也提出要求,以百姓所需为各项工作的根本出发点,针对存在的突出问题,查找漏洞和薄弱环节,立行立改,提升西部地区百姓的生活环境水平,加快实现我区“全面深化转型,高端绿色发展”的战略目标。

实名制签到学习不走过场

区市政市容委党的群众路线教育实践活动理论学习已如火如荼地展开。党支部的学习要求参加学习的党员亲自签名,而不是以简单划勾来表明参与人员是否出席。确保学习不走过场,落实到每一位党员。除了在细节上注重把握参与的质量,在学习的质量上也采取了多种形式。据了解,区市政市容委3月7日至28日,通过听讲座,上党课,看专题片和小组讨论等形式组织所有党员干部积极学习群众路线教育,把学习贯穿到群众路线教育实践活动的每一个环节、每一个步骤,不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。



区市政市容委负责人深入基层调研百姓需求